
Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa dla drukarek igłowych 

(Zgodnie z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 
2023/988 w sprawie ogólnego bezpieczeństwa produktów – GPSR) 

Ważne! Drukarka igłowa to urządzenie elektromechaniczne zawierające 
ruchome części oraz elementy nagrzewające się podczas pracy. Uważnie 
przeczytaj poniższe ostrzeżenia. Niewłaściwe użycie może prowadzić do 
poparzeń, obrażeń mechanicznych, porażenia prądem lub ryzyka 
zadławienia. 

1. Ogólne bezpieczeństwo i przeznaczenie 

• Ryzyko poparzenia (Krytyczne): Głowica drukująca nagrzewa się do 
wysokich temperatur podczas intensywnej pracy. Nigdy nie dotykaj 
głowicy bezpośrednio po zakończeniu drukowania. Odczekaj kilka 
minut, aż element ostygnie. 

• Właściwe użytkowanie: Drukarka jest przeznaczona wyłącznie do 
druku na papierze (składanka komputerowa, arkusze pojedyncze). 
Nie jest zabawką i nie powinna być obsługiwana przez dzieci bez 
nadzoru osób dorosłych. 

• Ryzyko zadławienia: Małe, odłączalne elementy (np. pokrętła 
papieru, bezpieczniki, elementy prowadnic, nasadki) stanowią 
zagrożenie zadławienia dla małych dzieci i zwierząt domowych. 

• Kable (Ryzyko uduszenia): Długie kable zasilające i sygnałowe mogą 
stanowić ryzyko splątania lub uduszenia, zwłaszcza u małych dzieci. 

2. Bezpieczeństwo użytkowania i higiena 

• Ryzyko obrażeń mechanicznych (Krytyczne): Wewnątrz urządzenia 
znajdują się ruchome części (wózek z głowicą, wałek, mechanizm 
ciągnika papieru). Trzymaj ręce, długie włosy, biżuterię oraz luźne 
elementy odzieży z dala od mechanizmu drukującego podczas jego 
pracy. 

 



• Zasilanie i kable: 

o Używaj wyłącznie certyfikowanych kabli zasilających 
dostarczonych przez producenta lub spełniających 
odpowiednie normy bezpieczeństwa. 

o Ułóż kable tak, aby nie stwarzały ryzyka potknięcia się ani nie 
były narażone na uszkodzenia mechaniczne (np. przygniecenie 
nogą od biurka lub fotelem). 

• Wentylacja: Nie zasłaniaj otworów wentylacyjnych drukarki. 
Przegrzanie urządzenia może prowadzić do uszkodzenia elektroniki 
lub pożaru. 

• Uszkodzenia: Nie używaj drukarki z widocznie uszkodzonymi kablami, 
wtyczkami lub pękniętą obudową. 

3. Konserwacja i czyszczenie 

• Odłączenie zasilania: Przed wymianą taśmy barwiącej, usuwaniem 
zaciętego papieru lub czyszczeniem urządzenia, zawsze odłącz 
drukarkę od źródła zasilania (wyciągnij wtyczkę z gniazdka). 

• Czyszczenie: Czyść obudowę wyłącznie suchą lub lekko wilgotną, 
miękką ściereczką zgodnie z instrukcją. Unikaj kontaktu wewnętrznych 
mechanizmów z płynami, co może spowodować zwarcie i porażenie 
prądem. 

• Taśma barwiąca: Po wymianie taśmy barwiącej umyj ręce, aby 
uniknąć zabrudzenia skóry barwnikiem. 

4. Utylizacja 

• Odpady elektroniczne (WEEE): Drukarki igłowe są odpadami 
elektronicznymi. Nie wyrzucaj ich do ogólnego kosza na śmieci. 

• Recykling: Zutylizuj zużyty sprzęt w wyznaczonych punktach zbiórki 
zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego (WEEE). 

• Materiały eksploatacyjne: Zużyte kasety z taśmą barwiącą zutylizuj 
zgodnie z lokalnymi przepisami dotyczącymi odpadów. 



 


